

VELATICKÝ ZPRAVODAJ

3/2015

Vážení spoluobčané	4
Společenská kronika	6
Setkání padesátníků	7
Umělá tráva na spodním hřišti	8
Zahájení pravidelného cvičení v sezóně 2015/2016	10
Dětský sportovní den s kovářským workshopem	11
Další ročník nohejbalového turnaje	12
Huascarán hledá...	14
Letní akce v DŽU	15
Zprávy z Klubu důchodců Velatic	16
Práce v mateřské škole Velatice o velkých prázdninách	18
Střípky ze ZŠ Mokrá	19
Představení nového kněze tvaroženské farnosti	21
Čtvrtina spotřebičů stále není kompletní	22

Vážení spoluobčané

vítám vás při čtení nového zpravodaje. Máme za sebou léto nabyté různými akcemi, dokončenými či rozběhnutými projekty, a proto věřím, že vám tento zpravodaj přinese řadu zajímavých informací.

Oprava kapličky

Ještě v červenci byla dokončena oprava pláště kapličky sv. Anny. Současně s touto opravou jsme provedli úpravu nejbližšího okolí s výsadbou drobné zeleně. Věříme, že tato akce přispěla ke zvelebení návsi, kde je kaplička bezesporu dominantou.

Rodinné centrum

Na konci prázdnin byl dokončen projekt interiérů rodinného centra a knihovny v budově budoucího obecního úřadu (stará škola). S tímto projektem se můžete seznámit na webu obce v sekci „Plánované projekty“. Tato dokumentace byla hrazena z dotace Jihomoravského kraje. Stále věříme, že se najde v obci alespoň několik aktivních rodičů a společnými silami se nám podaří zajistit dotační prostředky na tento projekt, ale zejména činnosti pro fungování rodinného centra. Vzhledem k tomu, že v obci máme velmi aktivní klub důchodců, věříme, že nové prostory svoje uplatnění jistě naleznou.

V současné době připravujeme projekt interiéru zbývajících částí budoucího úřadu, zejména kanceláří, chodeb a také exteriéru, aby budoucí úřad byl skutečně reprezentativní budovou.

Veřejné osvětlení

V současné době probíhá rekonstrukce veřejného osvětlení s přechodem na LED technologii. Svítidla na hlavním průjezdu obcí byla vyměněna za nová a v ostatních

svítidlech budou vyměněny pouze zářivky za novou technologii. Tato akce by měla přinést úsporu ve spotřebě el. energie 50.000,- Kč ročně.

Spodní hřiště

Alespoň stručně se chci také zmínit o rekonstrukci spodního hřiště, o které je ve zpravodaji samostatný článek. O rekonstrukci spodního hřiště se uvažovalo už dlouho, ale těžko se na tak finančně náročný projekt hledaly peníze. Díky shodě okolností, zapojení řady aktivních lidí z TJ Sokol a jeho příznivců a spoustě odpracovaných hodin se podařilo hřiště rekonstruovat za cca 150.000,- Kč. Tato částka bude navýšena o vybudování osvětlení. Z obecního rozpočtu bylo poskytnuto celkem 100.000,- Kč. Je to ale zcela unikátní akce, díky které v obci vzniklo sportoviště, které standardně ve stejném rozsahu stojí cca milion. Važme si toho a využijeme toto hřiště. Já osobně za celou obec děkuji představitelům TJ Sokol Velatice, kteří celou akci organizovali a všem, kteří se na realizaci jakkoli podíleli.

Biokoridor

Rozhodli jsme se požádat o dotaci na realizaci biokoridoru na pozemku p.č. 1059 mezi remízky v polích směrem na Mokrou-Horákov. K tomuto kroku jsme se rozhodli z toho důvodu, že je možné získat dotaci ve výši 100% nákladů projektu. Vysázení desítek stromů a stovek keřů v této oblasti přispěje nejen k bezpečnému průchodu zvířat, ale zejména k zadržování vody v krajině. Díky scelení historických políček do rozlehlých lánů dochází k tomu, že dešťové vody jsou rychle splaveny do potoka a odtečou pryč. Je tedy třeba ve volné kra-

jině vysázet stromy a keře, aby dešťové vody zachytily.

Kácení topolů

Neustále dochází k lámání větví na přerostlých topolech při výjezdu z obce na Mokrou-Horákov i pod Slepencovou stráňí v blízkosti nových domů a trafostanice. Rozhodli jsme se proto, že tyto topoly vykáčíme a nahradíme je výsadbou nových stromů s pevnějším dřevem. Pokud příslušná povolení nebudou udělena, budeme realizovat alespoň rozsáhlejší prořez těchto stromů, protože jejich stávající stav značně ohrožuje bezpečí v jejich okolí.

Areál Za mlýnem

Na obecních pozemcích v prostoru za pekárnou je připravován projekt terénních úprav, které povedou k tomu, aby zde vznikly nové stavební parcely. Terénní úpravy by měly proběhnout ještě v letošním roce, abychom na přelomu roku mohli pozemky prodat. Část získaných financí bude věnována na dokončení komunikací v nové zástavbě a část na rekonstrukci staré školy na obecní úřad. O pozemky je již nyní poměrně velký zájem, proto věříme, že celý záměr proběhne bez problémů.

Nové vyhlášky

Od 9. září platí v naší obci nové vyhlášky, které byly připraveny na základě výsledků webové ankety. První vyhláška zakazuje splaování suchých rostlinných materiálů v neděli, státní svátek a ve všední dny po 19 hod. Druhá vyhláška zakazuje používání hlučkových strojů (sekačky, motorové pily, cirkulárky apod.) v neděli a ve státní svátek, s tím, že sekačky je možné používat v neděli od 10 do 12 hod. Prosíme tedy o doržování těchto nových pravidel.

Rekonstrukce komunikací

Kruhový objezd Podolí

Stále platí, že kruhový objezd by měl být dokončen v listopadu tohoto roku. Původně plánované etapy se však posunují. Už nyní měl být průjezd křižovatkou řízen semaforem, zatím je však průjezdná v jednom pruhu v obou směrech.

Rekonstrukce mostu Velatice

V současné době bohužel nemáme žádné bližší informace o tom, jestli se tato akce bude skutečně realizovat ještě v letošním roce. Jakmile budeme mít aktuální informace, zveřejníme je na webu obce.

Kruhový objezd Šlapanice

Oproti prvním informacím byla tato akce posunuta a bude se realizovat až v roce 2016.

Oprava silnic po kanalizaci

Na základě reklamací budou opravené propadlé silnice kolem revizních šachet a budou opraveny propadlé chodníky po přípojkách. Správa a údržba silnic také slíbila alespoň částečnou úpravu hlavní silnice před tím, než se bude realizovat kompletní obnova hlavního průtahu obcí.

Na závěr děkuji všem, kteří se postarali o organizaci mnoha kulturních a společenských akcí, kterých bylo přes prázdniny ve Velaticích skutečně mnoho.

Všem přeji, aby v nadcházejícím období využili správně svoji energii načerpanou přes prázdniny a prožili příjemný podzim.

Jan Grolich
starosta obce

Společenská kronika

Narozené děti:

Drozdová Rozálie	červen	Velatice 247
Sedláková Natálie	červen	Velatice 230
Urbánek Lukáš Ladislav	srpen	Velatice 207

Přejeme mnoho zdraví a štěstí do nového života.

Blahopřání jubilantům

V měsících červenec až září oslaví významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

95 let:

Boček Cyril	září	Velatice 66
-------------	------	-------------

90 let:

Dolanská Marie	září	Velatice 3
----------------	------	------------

75 let:

Chudiaková Ludmila	červenec	Velatice 163
--------------------	----------	--------------

70 let:

Král Jaroslav	červenec	Velatice 8
Smetana Karel	červenec	Velatice 144

60 let:

Křivánková Zdeňka	srpen	Velatice 39
Višinková Marie	srpen	Velatice 178
Dolanská Hana	září	Velatice 3
Krkošková Miloslava	září	Velatice 108
Drozdová Hedvika	září	Velatice 66
Remešová Jana	září	Velatice 90

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.

SPOZ Velatice

Setkání padesátníků

Jak je již dlouholetou tradicí, sešli se v kulturním domě v předvečer Anenských hodů padesátníci – rodáci a občané naší obce, kteří v letošním roce oslaví nebo oslavili padesáté narozeniny. Z pozvaných šestnácti oslavenců se dostavilo jedenáct jubilantů ať už s partnery nebo bez nich. Zúčastněné doplnila Lenka Terberová, loňská jubilatka, která projevila zájem zúčastnit se oslavy až v letošním roce spolu se svými spolužáky. V úvodu setkání oslavence přišli pozdravit velatičtí stárci a stárky, aby jim popřáli k jejich jubileu, pozvali je na Anenské hody a zazpívali jim hodové písničky. Následoval neformální projev starosty obce a předání drobných dárků spojené se zápisem do pamětní knihy obce. Po společném přípitku a večeři pak oslavenci setrvali v družné zábavě do pozdních nočních hodin.

Mezi letošní jubilanty patří:

Blažková Iveta, roz. Hlučková

Čejková Dana, roz. Košinová

Daněk Jiří

Daňková Ludmila, roz. Chudiaková

Kondziolková Miroslava, roz. Knosová

Konečná Ivana, roz. Urbánková

Koudelková Marie, roz. Brzobohatá

Kuklínková Hana

Malovaný Aleš

Svoboda Bohumil

Vanko Dušan

Wystrčil Luboš

Zrnečková Marie, roz. Neveselá

Žaludková Eliška, roz. Macháčková

Želonka Dušan

Žitný Radek



Všem oslavencům přejeme všechno nejlepší a do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a životního elánu.

Umělá tráva na spodním hřišti

Rok 2015 se stane opět významným pro další rozvoj TJ Sokol Velatice. Po deseti letech, kdy jsme slavnostně otevírali nové hřiště s umělým povrchem vedle sokolovny, se letos podařilo realizovat umělou trávu na většině

představa byla vcelku jednoduchá – srolovat povrch, převést k nám a po minimálním srovnání našeho hřiště položit koberce. Samozřejmě s rizikem, že vložené prostředky mohou sloužit nějakému užívání tak dva-tři roky. Prv-



spodního původně písko-škvárového hřiště. Věříme, že většina z občanů obce si této významné investice již všimla, přesto nám dovoluňte tímto článkem a několika fotografiemi připomenout, co všechno bylo nutno absolvovat, než si první sportovci vyzkoušeli nový bezprašný povrch na spodním hřišti.

Kdy to vlastně všechno začalo? Možná na apríla – někdy začátkem dubna 2015 nám bylo nabídnuto možné odkoupení původního tenisového hřiště z umělé trávy s křemičitým vsypem za výhodnou zůstatkovou cenu. Rozhodli jsme se povrch zakoupit, museli jsme však respektovat podmínku velice rychlého odvozu „koberců“ – do 19. 4. 2015. Původní

ním významným přínosem bylo umožnění podání žádosti o dotaci na nákup povrchu v rámci tzv. „občanských“ projektů na obci Velatice v letošním roce. Navazující podpora obce s realizací akce byla příkladná a přesvědčila nás, že má smysl připravit podklad hřiště na kvalitnější úrovni, aby nové sportoviště mohlo sloužit lépe a delší dobu. Bez garance finanční podpory z rozpočtu obce bychom do této akce nemohli jít. V dubnu tedy začala série asi 18 malých či větších brigád, aby koncem srpna mohli nohejbalisté vyzkoušet nový povrch při tradičním turnaji. Skutečně bylo fascinující, kolik brigádníků se v období horkého léta a období dovolených zapojilo do náročné prá-

ce. Celkem bylo doposud odpracováno cca 700 brigádnických hodin a do brigád se zapojilo cca 50 lidí. Někteří samozřejmě více a jiní méně, ale každý dle svých letních možností chtěl přispět k zdárné realizaci díla. Z fotografií je patrné, že pracovali (nebo se učili pracovat) hodně mladí, ale značně pomohli i naši věčně mladí důchodci. Brigádnická činnost byla sice významná, ale důležité bylo i odborné strojní provádění a zabezpečení akce. Zde je nutno uvést, že naše původní představa, že odborné firmy se „poperou“ o možnost přípravy podkladu vzala brzy za své – ztratili jsme květen a červen. Naštěstí nás zachránila firma s významnou vazbou na naši obec – TERRABAU s.r.o z Brna. Poskytla techniku v potřebných termínech a skvělého strojníka, který byl naší brigádnickou aktivitou fascinován a hodně napomohl k realizaci akce. Pokud jsem jako nejvýznamnější plus pro realizaci akce uvedl podporu obce a pak vyzvedl brigádnické nadšení a pomoc odborné firmy, tak musím na druhé místo předradit jiného významného hybatele akce – osobu „hlavního manažera akce“ – Petra Maincla. Celé léto domlouval, telefonoval, pracoval, řídil a v závěru dokonce válcoval.

Co všechno se tedy muselo provést, než první sportovci vyzkoušeli výhodu bezprašného povrchu spodního hřiště?

Nejdříve jsme zjistili, že plánované odstranění písku z umělé trávy není realizovatelné bez větších finančních výdajů nebo v časové ztrátě. Travnaté umělé koberce jsme tedy 16. 4. 2015 srolovali i s pískem a následující sobotu za významné pomoci Jirky Žitného (skvělého autodopravce, brigádníka i rozhlasového

propagátora) všechny „rolky“ (některé až tunu těžké) dopravili na spodní hřiště. Při rolování koberců se opět projevila nápaditost a schopnost improvizace našich brigádníků. Pozitivní bylo určitě i aktivní zapojení mladých borců, kteří uplatnili svoji sílu v boji s tunovými koberci, někdy i za cenu ohnutých trubek. Následovalo období „marného hledání“ šikovného dodavatele podkladu a teprve 11. 7. začalo sejmutí vrchní vrstvy škváro-písku. Potom však události nabraly na obrátkách – dovezení štěrku a obrubníků, vytýčení plochy hřiště (36 x 18 m) a 18. 7. největší brigáda asi v největším teple. Podařilo se však zabetonovat obrubníky celého hřiště a zahájit rozprostření a srovnání drobného štěrku na části hřiště. Následovalo další srovnávání štěrkového povrchu a odvoz přebytků zemin z okolí hřiště tak, aby po vibračním uválení mohlo 8. 8. nastat dlouho očekávané rozvinutí koberců – samozřejmě opět v pěkném teplíčku. Pohled na barevnou plochu nového hřiště byl velice příjemný, ale bylo ještě nutné všechny spáry podlepit a hřiště znovu uválet a dosypat jemný písek. Zatím poslední krok v brigádnické činnosti se tedy konal 27. 8., kdy byl povrch dopískován.

Pro úplné dokončení úprav spodního hřiště plánujeme ještě umístění mantinelů pro lední hokej kolem nového hřiště a velice rádi bychom provedli také finančně náročnější opravu umělého osvětlení. Na opravu osvětlení jsme však získali finanční podporu z prostředků JMK. Tím se dotýkám i finanční stránky realizace akce – obdobné hřiště realizované dodavatelsky, by stálo určitě přes milion korun. Naše výdaje na provedení hřiště jsou zatím bez osvětlení ve výši cca 150 tis. Kč s tím,

že nejvýznamnější finanční podporu jsme obdrželi od Obce Velatice, významný finanční příspěvek jsme obdrželi také od společnosti Českomoravský cement, a.s.

Je jisté, že povrch není určitě ideální na profesionální tenis, ale věříme, že vybudované dílo bude sloužit pro různorodé sportování. K budoucímu provozování - předpokládáme volně přístupné hřiště jak pro hraní malých dětí, tak i pro využití na nohejbal, tenis, líný tenis, volejbal, badminton a další sporty včetně netradičních. Samozřejmě nemůžeme povolit hod oštěpem, vrh koulí apod. Stejně tak věříme (podobně jako nový občanský zákoník) ve zdravý rozum uživatelů včetně rodičů, kteří včas rozpoznají, že bezproblémové přejíždění malých dětí na odrážedlech přerůstá v nechtěné (i cílené) smykování „horalů“ starších dětí



a včas zakročí. Cílem tedy je umožnit sportování a užívání hřiště širokou veřejností bez ohrožení rovinnosti a životnosti povrchu.

Na závěr ještě jednou díky všem, kteří se na této akci podíleli. V dnešní „negativní době“ je velice příjemné sledovat pozitivní budování a činnost občanů naší obce. Doufám, že se nám za dlouhých zimních večerů podaří uspořádat promítání snímků z dob horkého budování hřiště.

Jan Neuer

předseda TJ Sokol Velatice

Zahájení pravidelného cvičení v sezóně 2015/2016

Na začátku září zahajujeme pravidelné cvičení mládeže a dospělých v sokolovně TJ. Obsazenost tělocvičny máme více jak 30 cvičebních hodin týdně (aktuální rozvrh naleznete na jiné stránce zpravodaje a také na internetu.

Doufám, že se nám opět podaří obsadit všechny kategorie cvičenců a zaplníme sokolovnu sportovci. Letos jsou opět vyhrazeny hodiny speciálně pro florbal, který v současné době patří k vyhledávaným sportům a roztleskávačky.

Naši starší žáci a muži se účastní OFL (Orelské florbalové ligy), kde turnaje probíhají 1x měsíčně a soupeři jsou povětšinou týmy z okolí. Rádi uvítáme mezi sebou další zájemce

o tento sport.

Roztleskávačky mají vyhrazeny cvičební hodiny ve středu a v pátek.

Jan Strejček
TJ Sokol Velatice

Rozvrh cvičebních hodin v tělocvičně 2015 - 2016

	15:00	16:00	16:30	17:00	17:30	18:00	18:30	19:00	19:30	20:00	20:30
	8:00-15:00	15:00-16:00		16:30-18:30			18:30-19:30		20:00-21:00		
Pondělí	Neobsazeno	Neobsazeno		Jakubčík - Nohejbal, fotbal			Florbal junioři		PILATES		
	8:00-15:00	15:00-16:00	16:00-16:45	16:45-18:15	18:15 - 19:30			19:30-21:00			
Úterý	Neobsazeno	Neobsazeno	Neobsazeno	J.Strejček, Z.Severa florbal žáci	Florbal junioři			Fotbal - dorostenci, muži			
	8:00-15:00	16:00-16:45	16:45-17:45	17:15-18:15	18:15-19:00	19:00-20:00		20:00-21:00			
Středa	Neobsazeno	J. Strejčková - mladší žáci a žákyně (5-8 let)	Z. Strejčková - roztleskávačky (8-11 let)	Z. Strejčková - roztleskávačky (12-15 let)	Stolní tenis		AEROBIK		Neobsazeno		
	8:00-15:00	15:00-16:00	16:00-17:00	17:00-18:00	18:00-20:00			20:00-21:00			
Čtvrtek	Neobsazeno	Neobsazeno	Matky s dětmi	J.Strejček, Z.Severa, T.Kúst florbal žáci	Nohejbal muži			Neobsazeno			
	8:00-15:00	15:00-16:00	16:00-16:45	17:00-18:00	18:00-20:00			20:00-21:00			
Pátek	Neobsazeno	Pohybová příprava dívků		J.Strejček, Z.Severa, T.Kúst florbal žáci	Nohejbal muži			Badminton/ Florbal			
	10:00-12:00	12:00-16:00	16:00-17:00	17:00-18:00	18:00-19:00	19:00-21:00					
Sobota	Badminton	Neobsazeno	Neobsazeno	Neobsazeno	Stolní tenis mládež		Stolní tenis				
	10:00-12:00	12:00-16:30	16:30-17:30	17:30 - 19:30			19:30-21:00				
Neděle	Nohejbal muži	Neobsazeno	Badminton	Volejbal							

Dětský sportovní den s kovářským workshopem

V sobotu 5. září 2014 se uskutečnil již další ročník DĚTSKÉHO SPORTOVNÍHO ODPOLEDNE na hřištích TJ SOKOL Velatice. Letos jsme jej uspořádali v září na zahájení školního roku. Sportovní odpoledne bylo zpestřeno kovářským workshopem, jehož organizace byla podpořena MAS Slavkovské bojiště, z.s. a Jihomoravským krajem. Díky těmto organizacím jsme mohli pozvat i klauuny, kteří měli vystoupení pro děti.

Částečnou obavu jsme měli z počasí, kdy předpověď slibovala déšť. Nakonec jsme ne-





Oficiální zahájení v 15.00 hod provedl místostarosta Petr Maincl a přítomné pozdravila i zástupkyně citované MAS, Mgr. Hana Tomanová. Následovalo zdařilé vystoupení našich roztleskávaček a hned poté se děti rozutekly po stanovištích.

Úspěšné absolvování stanoviště bylo zaznamenáno dětem do kartiček, které následně směnily za občerstvení. Letos bylo tradiční opékání nahrazeno grilovaným párkem. Některá stanoviště byla lehká, jiná vyžadovala sílu a obratnost.

Fronty se tvořily u tenisu, který měl na povel náš nejzdatnější starší mladík Jan Laichman.

Kovářské ukázky byly pod taktovkou Martina Ulricha a Petra Pololánika, kteří dokázali svým umem a prezentací zaujmout nejen přítomné děti, ale i dospělé. Děti si mohly vyzkoušet a sami vyrobit kovářské výrobky, které potom nadšeně ukazovaly všem v okolí.

Závěr soutěží bylo zakončeno předáním cen a drobných pozorností s medailemi.

Doufáme, že si všichni tento dětský den užili a těšíme se na setkání při dalších sportovních akcích.

Jan Strejček
TJ Sokol Velatice

Další ročník nohejbalového turnaje

V sobotu 29.8.2015 se uskutečnil další ročník populárního nohejbalového turnaje trojic na hřištích TJ Sokol Velatice. Letos jsme měli k dispozici i nově položenou „umělou trávu“

na spodním hřišti. Tento turnaj byl první zátežkávací zkouškou nového povrchu.

Skupina sportovních nohejbalových nadšenců tedy opět připravila skvělé sportovní

klání, kterého se účastnili sportovci nejen z okolních obcí ale i ze vzdálenějších míst. Na tomto turnaji se schází hráči, přátelé a milovníci této krásné kolektivní hry.

Slibované teplotní ochlazení, které jsme si všichni přáli, nepřišlo, a tak nás čekal parný hrací den s teplotami nad 30°C.

Ve 12.30 se začali scházet první účastníci, kteří nepodlehli horku, touze odpočinku a lenošení po obědě. Celkem se sešlo 7 tříčlenných týmů, což je jedna z nejvyšších návštěv v historii turnaje. Na turnaji se hrálo systémem „každý s každým“. Nutno podotknout, že na zajímavosti družstev a celého turnaje přidává tzv. „losovačka“, kdy se tříčlenné týmy losují, to znamená, že do poslední chvíle hráči neznají složení trojice, ve které budou hrát.

Vzájemný souboj všech hráčů na dva sety, systémem každý s každým byl plný zvrátů a napínavých okamžiků. Z výsledné tabulky nakonec vzešly 4 týmy, které postoupily do malého finále.

Na pomyslnou „bednu“ nakonec dosáhly tři týmy, jejichž pořadí je následující:

1. T. Paulík, R. Štencel, J. Putna
2. P. Bartoš, K. Lengál, J.Řičánek
3. M. Jašek, P. Paulík, R.Žitný

Celkové výsledné pořadí však není tím nejdůležitějším. Opět se potvrdilo, že se zdejšími „staršími mladíky“ podařilo zorganizovat skvělé sportovní odpoledne. Večerní posezení u grilu přispělo k dobré náladě všech účastníků turnaje.



Jan Strejček
TJ Sokol Velatice

ZAČNI HRÁT FLORBAL

TJ SOKOL VELATICE POŘÁDÁ NÁBOR
NOVÝCH HRÁČŮ A HRÁČEK
VŠECH VĚKOVÝCH KATEGORIÍ

Uvítáme chlapce i dívky ve věku od 6-ti let.

Proč florbal u nás?

- Kvalitní tréninky vedené vyškolenými trenéry
- Zápasy orelské florbalové ligy
- Přátelský kolektiv

Pokud máš zájem s námi hrát, tak přijď v úterý,
čtvrtek nebo pátek od 17 hodin do sokolovny ve
Velaticích.

Kontaktní osoby:

Zdeněk Severa ml.
zdeneksev@volny.cz
777 097 313

Jan Strejček
jan.strejcek@gsi.cz
603 845 300

Huascaran hledá...

Kmen lesní moudrosti Huascaran Velatice, hledá lidi se zájmem o přírodu, dobrodružství, indiány a tábornictví. Potřebujeme rozšířit vedení kmene. Pracujeme s dětmi ve dvou skupinkách podle věku, máme pravidelné schůzky v klubovně, jezdíme na výpravy a každý rok máme týpíčkový tábor. Pracujeme

pod organizací woodcraft-Liga lesní moudrosti. www.woodcraft.cz.

Hledáme i několik dětí, nejlépe školáky, 1.třída a výše.

Kontakt: Ludmila Zikušková, Velatice
32.702040425, raksaz@seznam.cz

Letní akce v DŽU



V rámci oslav 10 let od založení našeho divadelního spolku DŽO už jsme uspořádali hlavní porci kulturních akcí, které jsme měli v letošním roce v plánu.

V neděli 12. července jsme pozvali do Velatic účinkující z pořadu „Na stojáka“. V zábavném programu se představili Ester Kočičková, Karel Hynek a Petr „Nasty“ Cerha. Díky dobremu počasí se mohla akce konat na nádvoří KD a atmosféra byla opravdu příjemná. Možná se rozhodneme tuto akci zopakovat i příští rok s dalšími tvářemi stand-up comedy Na stojáka.

Další akcí byl hudební festival LAS VELAS FEST, který se konal dne 22. srpna, festival jsme letos přestěhovali ze spodního hřiště do areálu bývalého JZD. Díky dotacím a příspěvkům se nám letos podařilo zajistit výbornou a velmi známou kapelu Mňága a Žďorp. Největší energii do diváků napumpovala brněnská kapela „Poletíme?“. I další kapely jako Come and Play, The Firearms, Dextreat předvedly výborné výkony. Představila se také místní kapela Entartete Velas Beuys. Letošní festival

navštívilo asi 250 diváků, což nás mile potěšilo. Vše organizačně klaplo bez problémů a i z bezpečnostního hlediska se nestalo vůbec nic. Sbíráme proto motivaci do dalšího případného ročníku.

O víkendu na přelomu července a srpna jsme po dvou letech opět zorganizovali DŽO-KINO. Nejdříve jsme v pátek promítali kriminální film Příběh kmotra a v neděli hudební pohádku Tři bratři. Hlavně na pohádku přišlo opravdu hodně diváků, což bylo velmi příjemné.

Nyní připravujeme tradiční podzimní akci BURDŽÁK jarmark, který letos proběhne v neděli 4. října v prostorách kulturního domu. Letošní soutěž o nejlepší koláč bude s povinnou ingrediencí tvaroh. Hrát bude cimbálová muzika Pajtáš, kterou jsme na Burdžáku ještě neměli a na nádvoří se opět bude prodávat burčák, víno a řada farmářských výrobků. Už se na tuto příjemnou akci těšíme a všechny vás samozřejmě zveme.

Jan Grolich
Divadelní spolek DŽO

Zprávy z Klubu důchodců Velatice

Hned 1. červen navazuje na tradici našeho Klubu důchodců k významným životním výročí členů a slavnostně tak oslavuje každého člena, tentokrát - Hanu Ftačnickovou, která ve společnosti veselých členů - kamarádů, oslavila 70. výročí svých narozenin.

Po gratulacích a předání darů Hance, za doprovodu harmoniky Slávka Černého, v kole utvořeném seniorkami s růžemi pro Hanu, ji provedli všichni chlapi. Slavnostní báseň k jubilejní oslavě Hanky, z pera našeho básníka Ládi, přednesla Zdena Fleková.

11. června uskutečnil Klub výjezd na loď na brněnskou přehradu. I když se této akce zúčastnila jen část členů, došlo k dnes již legrační, kuriózní situaci předsedy Ládi Fleka, za což byl dekorován jako námořní kapitán, s pravou kapitánskou čepicí na hrách na hřišti, u příležitosti menší oslavy. Jako kapitán, obdržel od Klubu kompletní navigátorskou soupravu a výbavu pro nouzové vysílání "SOS", kterou v budoucnu jistě využije.

Z další kulturní akce, kterou si nejen naši členové oblíbili, ale využívají ji i příznivci a známí k vytížení zajištěného autobusu, byl zájezd do Brna na divadelní představení "NATÝ LOUCE ZELENÝ" do Reduty, v neděli 21.6. Tato operetní hra s překrásnými zpěvy a hereckými výkony je uvedena k poctě herce Oldřicha Nového, která je jednou z her filmového plátna, kde vytvořil hlavní roli.

Za krásný zážitek z představení a perfektní zajištění celé akce s dopravou, má největší zásluhu Mila Urbánková.

Na ukončení školního roku se uskutečnil OTEVŘENÝ TURNAJ V MÖLKKÁCH, pro děti a všechny věkové skupiny. Milým překvapením byla účast šesti závodnic z Asociace, v modrých dresech s nápisem HOLKY Z BYSTRCE, u kterých bylo vidět zapálení pro tuto hru, které jim přineslo dokonce rodinné vítězství Marie + Markéty Šenkových.



Ve skupině předškoláků byla jednoznačným vítězem Amy Urbánková s tetou Boženu Langrovou, u školáků pak Adélka Fojtová rovněž s B. Langrovou a u juniorů Katka Strejčková s otcem Janem, kteří tentokrát neměli žádné konkurenty. Jinak si všechny zúčastněné děti za svou soutěživost a sportovní výkony zaslouží vítězství a poctu na stupních vítězů, které bylo vidět na jejich zářících tvářích.

Na 6. července byla připravena vzpomínka 600. výročí upálení Mistra Jana Husa na hřišti, doplněnou ještě před vzpomínkou turnajem v KYYKKÄ, za úporného 35° vedra, s přesvědčivým vítězstvím neúnavných členek Hedy Chaloupkové a Lídy Laichmannové.

Teprve po náročném turnaji se přikročilo k vlastní vzpomínce M. J. Husa, s připraveným běžným občerstvením jak pro děti, tak i dospělé, které všichni s radostí uvítali.



Byl zapálen malý ohniček k opékání a připomenutí si doby oslav M. J. Husa v době našich školních let, kterým v té době žila celá obec a velká zapálená hranice na kopci nad lomem plála až do pozdních nočních hodin. Dále zmínkou o životě a významu Husa pro český národ a jeho hodnocení a odpuštění za krutou smrt, z hlediska katolické církve v současné době.

Den 20. července je spojen s výroční oslavou další členky Klubu Zdenou Flekovou, která v plné svěžesti oslavuje 65. narozeniny a bez které se neobejde žádná společenská, kulturní ani sportovní akce. Přejeme jí hodně sil a pochopení v podpoře manžela, ve vrcholné funkci předsedy Klubu důchodců Velatic.

Aby nebylo porušeno každotýdenní setkání a kontinuita členů Klubu, na které se většina seniorů těší, vzhledem k rekonstrukci spodního hřiště Sokola, využili jsme k hrám mimořádně v areálu, horní hřiště a dokonce i dvůr kulturního domu 11. srpna, pod májí stárků.

Jedna z posledních akcí letošního horkého

prázdninového léta našeho Klubu, bylo zakoupení páru RUSKÝCH KUŽELEK, z prostředků mimořádné dotace CEMENTÁRNY MOKRÁ. Slavnostní uvedení do provozu a pokřtění celého komplexu kuželek ještě zahalených, se uskutečnilo 18. srpna na jevišti kulturního domu.

Po odhalení celé konstrukce, zhotovené svépomocí Petrem Kolářem, Lubošem Šlezingerem a Láďou Flekem, včetně zakoupených kuželek, provedli slavnostní akt představitelé obce, pokropením první soupravy šampaňským, s názvem LAS VELAS, nejprve starosta obce Mgr. Grolich a o pokřtění druhé soupravy se jménem HELENKA (totožný den v kalendáři), se zasloužil místostarosta p. Maincl.



Současně oba popřáli dobrou zábavu s novou hrou a účastníkům štěstí a radost ze hry a samozřejmě si první hody sami vyzkoušeli.

Velkou výhodou celé konstrukce kuželek je jeho mobilní provedení - jednoduché přemísťování a instalování kdekoli, na rovné ploše.

Slavnostní odpoledne bylo zakončeno občerstvením, tentokrát v adaptované místnosti pod jevištěm kulturního domu.

Jaromír Poláček

Klub důchodců Velatice

Práce v mateřské škole Velatice o velkých prázdninách

Hned druhý týden o prázdninách 6. 7. 2015 jsme začali z gruntu. Ve třídě námořníků (stávající třída z roku 1960) se začalo s rekonstrukcí podlahy 80 m². V úzké spolupráci a konzultaci s panem Ulrichem proběhla úprava v plně funkční (maximalistické) podobě. Úprava byla zcela zásadní. Chyběla izolace, která si vyžádala vybourání všech vrstev včetně podkladního betonu. Tak se bouralo, prášilo, odvážela se suť. V letních teplotních rekordech se betonovalo. Avie 4x dokola po dvou kubících dovezla beton a kolečky se vozilo a vozilo. Nová podlaha kromě obnovy izolace proti vlhkosti vyřešila také tepelnou izolaci s následnou úsporou nákladů na vytápění.

Když jsme měli hotovou podlahu, mohli jsme dát zelenou malířům a nábytkářům. Betonování nás dostalo do menšího časového skluzu. Koordinace všech řemesel a výběru dovolených byla nelehká. Ale všichni dobře věděli, kdy je 1. září a co to pro instituci jménem školka znamená. V čase psaní tohoto příspěvku jsem již klidná, protože vím, že jsme

to všichni stihli a společné dílo se podařilo na výbornou.

Nová podlaha, nová výmalba a nový nábytek. Nábytek byl pořízen do obou tříd (Námořníci, Zahradní skřítki) za spolupráce maminky a architektky paní Martiny Černé, která měla jednoznačné zadání, jsme šli kupředu pevným krokem. Prostorové uspořádání musí vyhovovat skupinovým i individuální činnostem dětí, jejich výšce, hračky, pomůcky a další doplňky nebo alespoň jejich podstatná část musí být umístěna tak, aby je děti dobře viděly, mohly si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení. S důrazem na „krásno“ námořnický modrý svět a zelený svět zahradních skřítků. Zadání stručné, leč tolik výstižné.

A jako čtvrtý poslední úkol proběhl nelehký nákup a výběr hudebního vybavení. Toto je jeho malá ochutnávka proč to všechno. „V současné době žijeme vlivem technologií ve zvukově nepřírodném prostředí plném hluku a zvukového smogu. Jsme přehlčeni hudbou a často, aniž bychom si to uvědomovali, je náš sluch i naše smyslové vnímání přetěžováno. A stejně jako není jedno, jaké jídlo jíme a jakou vodu pijeme, nemůže nám být ani lhostejné, jakou hudbu posloucháme a jakými zvuky se obklopujeme.

Mateřská škola Velatice nakoupila nástroje rozmani-



tých materiálů (kov, dřevo, kůže) tak, aby dětem co nejvíce vyhovovaly a podporovaly jejich motorické dovednosti, fantazii a hudební představivost. S cílem podpořit nejen aktivní práci s rytmem, zvukem a barvou, ale i relaxaci, schopnost ztišení se a koncentrace.



Naše přání k hudebním prožitkům jsme podpořili materiálním vybavením těchto krásných zvukomalebných nástrojů. Na dobrodružné cestě za zvukem nás bude doprovázet Mgr. Soňa Štoudková, Ph.D.

Nezapomněli jsme ani na klasiku, kterou je digitální piano Yamaha s vyváženou kladívkovou klaviaturou simulující kladívkový úhoz. Tímto máme náš zastaralý pokulhávající hudební instrumentář zcela obnoven a pestrobarevně vyvážen“.

Lenka Marková
ředitelka MŠ Velatice

Strípky ze ZŠ Mokrá

- Žákyně sedmého ročníku Veronika Menclerová, Anna Neuerová a Eliška Šiková se zúčastnily okresního kola biologické olympiády, které se konalo na ZŠ Zbýšov. Letošní téma se vztahovalo k životu stromu. Účastníci olympiády si kromě přírodopisného testu a poznávačky živočichů a rostlin vyzkoušeli například zhotovit preparát s průduchy. Své znalosti a dovednosti poměřili s dalšími dvaceti vítězi školních kol z okresu Brno-venkov. Přestože žákyně skončily na 18. - 20. místě a tudíž nepostupují do krajského kola, byla to jistě zajímavá zkušenost a příští rok budou lépe připraveny na konkurenci z jiných škol.

- Básniček na téma láska dorazilo do prvního května rovných 48, od básníků a básniček z devíti tříd. Sedm porotců vybíralo sedm nejzdařilejších básniček, proto bylo oceněno sedm začínajících umělců. Sedmé místo obsadila báseň Anežky Brzobohaté ze 7. A subjektivnost, šesté dílo Aloise Brzobohatého z 8. A Loučení milujících se. Páté místo patří Filipu Vítkovi ze 4. B za báseň Moje láska a čtvrté krásnému mini dílku Moniky Kalábkové z 2. A Láska. A máme tu stupně vítězů. Třetí místo obsadila Eliška Růžičková z 5. A s básní kamarádi, druhé místo Pavlína Hlučková z 9. A s dílem Každé roční období a první místo

vybásnil Viktor Heža ze 4. A se zamyšlením láska. Ocenění patří všem, kteří se do soutěže zapojili, protože vybrat bylo skutečně velmi těžké a o některých umělcích možná ještě v budoucnu uslyšíme.



• Do soutěže o logo školy dorazilo málem nebo osobně něco přes sto návrhů a vybrat mezi nimi nebylo jednoduché. Hodnotili jsme provedení, symboliku a nápad. Třetí místo vybojovalo logo Klárky Ženožičkové z 8. A, druhé logo Kateřiny Kopecké ze 4. B a slibovanou čest, slávu a pět set korun českých získává autorka vítězného loga Sára Hlásenská ze 7. B.

• Na konci května absolvovali žáci 9. ročníku geologickou exkurzi v lomu Mokrá. Pan Ing. Donocík, který nás po lomu provázel, seznámil žáky s geologickým vývojem tohoto zajímavého území, geologickou stavbou i s horninovým složením. Žáci se dozvěděli více o využití jednotlivých druhů vápenců a dalších hornin těžených v lomu. Bohužel exkurzi jsme museli pro nepříznivé počasí přerušit.

• Vydali jsme se s prvňáčky na náš první společný velký výlet. Vyjeli jsme v osm hodin ráno. Nejprve jsme navštívili zámek v Kroměříži, kde jsme zhlédli pohádku o čarodějnici Xirik-sáře. V pohádce byla spousta písniček. Po pohádce jsme si prošli Podzámečnou zahradu, kde jsme viděli opice, pávy a jiná zvířata. Nejvíce se dětem však líbilo v Květné zahradě, kde si mohli vyzkoušet svůj orientační smysl v keřových bludištích. Ve tři hodiny odpoledne jsme se vrátili zase zpátky do Mokré. Výlet se nám moc povedl a už se těšíme na další.

• V rámci výuky chemie navštívili žáci 8. ročníku závod cementárny v Mokré. Během



exkurze se seznámili se surovinami pro výrobu cementu a jejich zpracováním i s vlastní chemickou přeměnou slínku na cement. Prošli také následné provozy včetně expedice cementu. Poznatky z exkurze zpracovali ve svých zprávách.

Děkujeme vedení závodu Mokrý za umožnění exkurze a panu Dvořákovi za odborný výklad.

- Ve čtvrtek 4. 6. 2015 se uskutečnila soutěž pro žáky druhých ročníků s názvem Little English Star. Zúčastnilo se jí 12 žáků 2. ročníků. Soutěž byla rozdělena na část písemnou a

část ústní. Všichni se statečně snažili odpovídat anglicky na všetečné dotazy vyučujících a někdy byla tréma znát. Děti si v praxi vyzkoušely, co to obnáší porozumět anglicky a odpovědět na otázku, což ve výuce mnohdy není možné. Za tuto snahu a odvalu si odnesli diplom. Prvních 5 umístěných také další ceny.

1. místo: Krčková Tereza, 2. B
2. místo: Srncová Kateřina 2. A
3. místo: Kříž David 2. B
4. místo: Pechancová Eliška, 2. C
5. místo: Marek Heža, 2. A

Představení nového kněze tvaroženské farnosti

Dobrý den, vážení velatictí občané, dovoluji se představit. Jmenuji se Jiří Brtník a od 1. srpna tohoto roku jsem byl jako kněz jmenován administrátorem ve vaší a tvaroženské farnosti. Pocházím z nedalekých Babic nad Svitavou. Po gymnáziu a roční praxi v zahraničí jsem vystudoval olomouckou teologickou fakultu Univerzity Palackého a po vysvěcení jsem působil 3 roky na Vysočině, ve Žďáře nad Sázavou a jako kaplan ve Velkém Meziříčí.

Přišel jsem k vám rád, také proto, že mám v tomto kraji kořeny. Nejsem zde jenom pro ty, kteří od mládí „chodí do kostela“, ale jsem tu pro všechny. Proto se na mě můžete obrátit nejen při životních událostech od křtu až po poslední rozloučení, ale kdykoliv jsem vám k



dispozici k rozhovoru, radě či modlitbě.

Zastihnete mě na telefonu (736 651 367), osobně ve Velaticích v době bohoslužby, na tvaroženské faře nebo mě můžete kontaktovat elektronickou zprávou (na adrese: farnost@tvarozna.cz).

Na setkání s vámi se těší a žehná vám

P. Jiří Brtník

Autoservis Zikuška

hledá schopného automechanika. Tel:775699971

Čtvrtina spotřebičů stále není kompletní

Kompletnost spotřebičů předávaných ke zpětnému odběru a recyklaci je stále jedním z hlavních kritérií, které odlišují vysloužilé elektro od obyčejného odpadu. Proto jí ELEKTROWIN dlouhodobě věnuje velkou pozornost.

Nejproblematictější je z tohoto pohledu chlazení. Zaměření na ně je logické, protože při neodborné demontáži dochází k úniku regulovaných látek s negativním dopadem na životní prostředí a zdraví a bezpečnost osob.

Proto ELEKTROWIN kontroluje každá dodávka ke zpracovateli. Při tomto vzorkování bylo například v dodávce 50 lednic ze 3. listopadu 2014 objeveno devět nekompletních zařízení. Šesti lednicím někdo odštíhl kompresor, jedna měla ulomená dvířka, zbylé dvě vykazovaly různá další poškození.

Nekompletnost se musí snížit

Průměrná nekompletnost se ale dlouhodobě pohybuje dokonce mezi 25 – 30 %. Cílem ELEKTROWINu je tento podíl neustále snižovat. Právě proto poskytuje obcím finanční prostředky napomáhající k lepšímu zabezpečení sběrných míst proti zlodějům.

Zákon v tomto směru hovoří jasně: „Nekompletním elektrozařízením se rozumí elektrozařízení bez technologických částí, které jsou podstatné pro jeho klasifikaci.“ Toto ustanovení ELEKTROWIN upřesnil schématem nekompletnosti dodaným na všechna smluvní místa, ze kterého je patrné, o které části se jedná.

Na tento stav pamatuje novým ustanovením i elektronovela platná od 1. 10. 2014. Podle něj „do předání zpracovateli nesmí být elektrozařízení nebo elektroodpad předmětem úpravy, využití nebo odstranění.“

Jen tak může fungovat zpětný odběr a recyklace hrazený výrobcí spotřebičů prostřednictvím kolektivních systémů. Pokud se totiž ze spotřebiče stane neodborným rozebráním odpad, musí se s ním také jako s odpadem nakládat. Pro nás všechny to znamená, že za jeho likvidaci zaplatíme sami.



4. října 2015

13 - 18 hod

KD Velatice



13. hod zahájení jarmarku a hodnocení soutěže o nejlepší koláč

14. hod **cimbálová muzika Pajtáš**

18. hod vyhlášení výsledků soutěže, slosování lístků

